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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Przedstawione na rysunku urzadzenie to

A. telefon analogowy.
B. telefon ISDN.
C. wideofon.
D. unifon.
Zadanie 2.
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Urzadzenie bedace czgscig systemu monitoringu, oznaczone na schemacie jako NVR BCS, to

A, I'CjeSTI'atOI'. Panel nr 1 Fanel nr 20 Kamera IP nr 1
B. domofon. ' ,
C. zasilacz. @ ® b =
D. modem. e | =

= .

Router / switch (((J)))
LAN I

Smartfon/ tablet T

Intemet
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Zadanie 3.

Ktore urzadzenie przedstawia rysunek?

Zasilacz PoE.

Modem sieciowy.

Wzmacniak Ethemetowy.
Konwerter swiattowod — Ethernet.

Snowp»

Zadanie 4.

Ktora z funkciji odbiornika telewizyjnego umozliwia ogladanie audycji z wykorzystaniem streamingu?
A. Smart.
B. Multi PIP.

C. Timeshift.
D. Telegazeta.

Zadanie 5.

W ktory standard bezprzewodowej wymiany danych musi by¢ wyposazone urzadzenie elektroniczne, aby
moglo realizowac platnosci zblizeniowe?

A. NEFC

B. HITAG

C. UNIQUE

D. MIFARE
Zadanie 6.

Ktore urzadzenie umozliwia podiaczenie kilku urzadzen sieciowych do jednej sieci LAN?

A. Serwer.

B. Modulator.
C. Wzmacniak.
D. Przelacznik.

Zadanie 7.

Sie¢ komputerowa, ktorej zasieg przekracza granice miast, pafistw lub kontynentow, to sie¢

MAN
LAN
WAN
PAN

ocnwy
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Zadanie 8.
Jaka funkcj¢ w odbiorniku radiowym spelnia blok oznaczony cyfra 1?
A. Filtrup.cz. T”‘
B. HCteTOdle. wzrgwc?g:;e L] ieszace bl wzn;az;iacz Lo deientor b WZI;'R(:;HCZ i
C. Demodulatora. o o
D. Wzmacniacza w.cz, l . t

1 ——— zasilasz

Zadanie 9.
Jaka funkcje pelni uktad przedstawiony na schemacie?
Modulatora AM.

Wzmacniacza m.cz.
Zasilacza impulsowego.

onwy

Generatora akustycznego.

Zadanie 10.

Uktad przedstawiony na schemacie to
A. demodulator AM.
B. przetwornik PWM.

C. stabilizator szeregowy.
D. prostownik dwupotowkowy.

Zadanie 11.

Pamie¢ ROM w ukladzie przedstawionym na schemacie

A. pehi funkcje pamigci cache dla Pamicé operacyja

mikroprocesora.
. . ROM RAM
B. pelmi  funkcj¢  akumulatora

mikroprocesora. _/\j/x /\F \j/\S Magisirala (szyma)
;

C. przechowuje kod programu. adresowra

]
D. przechowuje dane operacyjne. g { } { Magis trala (szyna)
= <: >d=mych
E { } Magisirak (szyna)
= > sterujgca
I
Uldady wejsciafwyjscia
Urzadzenia zewnetrzne
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Zadanie 12.

Ktorym rodzajem napigcia nalezy zasili¢ wzmacniacz operacyjny pracujacy w typowych warunkach?

A. Symetrycznym DC  I—
B. Asymetrycznym DC .
C. Jednofazowym AC —
o S|
D. Dwufazowym AC We —0

It "
Vee
Zadanie 13.
Ktory uktad elektroniczny jest konieczny do bezposredniego potaczenia uktadow CMOS z uktadami TTL?
A. Stabilizator impulsowy.
B. Wzmacniacz napigciowy.

C. Generator fali prostokatne;j.
D. Konwerter pozioméw logicznych.

Zadanie 14.

Zamek szyfrowy, domofon oraz odbiornik zdalnego sterowania, posiadaja styki NO sterowane funkcja
danego urzadzenia. Ktory uktad potaczen zapewni mozliwosé niezaleznego otwarcia elektrozaczepu przez
kazde z tych urzadzen?

Lamele vexlrowy

_o//o_. Lnomele szrfrevy
Falalne alcrowanic Vlekirweaceen
Do fon | Lilekiiroeacee| O e
...... 3 T
L e
© ‘ _—TYTY Y T
Vee Fdale sterowanie
_o//g_
_— A Famek szytrowy
Fameh sexfrony Fdulne slerow anic Ilekdreaveep P — T
[— - g 4 —_— —
. Db Elekimzaceep
Tee = ]
o o—
1 —_—Y T
Dommafim
! K Falalne stermwani
R o~ e L
- 1 —_— |

Zadanie 15.

Jaki minimalny stopien ochrony powinna posiada¢ obudowa kontrolera przej$cia, aby moégl on pracowa¢ na
zewnatrz budynku?

A, IPI11
B. 1P22
C. 1IpP33
D. IP44
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Zadanie 16.
Zasilacz o jakich parametrach nalezy dobra¢, aby zasili¢c 3 metry tasmy LED, jezeli moc 1 metra tasmy

wynosi 4,8 W, a napigcie zasilania tasmy LED wynosi 12 V?

A, 12V/12A6W
B. 12V/II2A9W
C. 12V/ISAI2W
D. 12V/ISAISW

Zadanie 17.

Uchyb regulacji rowny 0 zapewni regulator o dziataniu
A. nieciaglym, dwupolozeniowy.
B. niecigglym, trojpolozeniowy.
C. ciaglym typu PD.
D. ciggtym typu PIL

Zadanie 18.

EPG w cyfrowych odbiornikach TV to
A. modut zwigkszajacy czutos¢ odbiornika.
B. ekranowy przewodnik po programach TV,

C. uklad eliminujacy btedy w odbiorze sygnahu.
D. kontrola rodzicielska niektorych programow.

Zadanie 19.
Do czego wykorzystuje sie funkcje NTP w urzadzeniach elektronicznych podtaczonych do Internetu?

A. Autoryzacji uzytkownika.

B. Aktualizacji oprogramowania,

C. Synchronizacji aktualnego czasu.

D. Pobrania adresu IP z serwera DHCP.

Zadanie 20.

Ktoéra funkcja programéw EDA odpowiada za wytyczanie trasy Sciezek przy projektowaniu obwodow

drukowanych?
A. Placing
B. Routing
C. Annotation
D. RuleCheck
Zadanie 21.

Ktory rodzaj pamigci stalej urzadzenia elektronicznego umozliwia upgrade firmware bez uzycia specjalnego
programatora?

A. EPROM

B. EEPROM

C. OTPROM

D. FLASHROM
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Zadanie 22,
Ktory element instalacji alarmowej moze stuzy¢ do programowania centrali?
A. Czujka ruchu.
B. Ekspander wejsé.
C. Manipulator LED.
D. Sygnalizator optyczny.

Zadanie 23.
Ktore z wymienionych urzadzen elektronicznych wymaga, po zainstalowaniu a przed rozpoczgciem pracy,
zaprogramowania?

A. Detektor gazu.

B. Domofon cyfrowy.

C. Telefon analogowy.
D. Konwerter satelitarny.

Zadanie 24.
Ktory przyrzad shuzy do pomiaru parametrow sygnatu telewizyjnego?
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Zadanie 25.

W celu sprawdzenia poprawnosci dzialania piezoelektrycznego przetwornika tensometrycznego wagi
elektronicznej nalezy uzy¢

A. omomierza.
B. watomierza.
C. galwanometru.
D. amperomierza.

Zadanie 26.

Ktorego przyrzadu pomiarowego nalezy uzy¢ do zmierzenia wartosSci skutecznej napigcia przebiegu
prostokatnego o cz¢stotliwosci 100 Hz?

A. Woltomierza AC z funkcja TRUE RMS.

B. Woltomierza AC bez funkcji TRUE RMS.

C. Galwanometru mierzacego napiccie state.
D. Galwanometru mierzacego napigcie zmienne.

Zadanie 27.

W gniezdzie abonenckim zbiorczej instalacji antenowej podczas pomiaru poziomu sygnahu telewizji DVB-T
otrzymano warto$¢ 26 dB pV. Zmierzony sygnat

A. umozliwia poprawny odbior.

B. przekracza warto$¢ maksymalna.

C. wymaga zastosowania w instalacji filtra zakltocen.

D. wymaga zastosowania w instalacji wzmacniacza.
Zadanie 28.

Do przetwornicy 12 V DC/ 230 V AC 1 000 W podtaczono sprawny silnik indukcyjny o mocy 120 W, Silnik
nie dziata prawidlowo. Zaréwka o mocy 200 W podtaczona do tej przetwornicy dziata prawidtowo.
Zmierzone napigcie wyjsciowe przetwornicy wynosi 229 V. Na podstawie obserwacji i wyniku pomiaru
mozna stwierdzi¢, ze

A. napiecie wyjsciowe jest za wysokie.

B. przetwornica nie wytwarza przebiegu sinusoidalnego.
C. przetwornica ma zbyt matg moc do zasilenia silnika.
D. akumulator zasilajacy przetwornice jest roztadowany.

Zadanie 29,

Ktora centrale alarmowa nalezy =zastosowa¢ na obiekcie wymagajacym zastosowania dziesieciu
przewodowych czujek ruchu, dwoch przewodowych czujek dymu, siedmiu bezprzewodowych czujek ruchu
przy zalozeniu, ze kazda czujka podtaczona jest do innego wejscia telefonicznego?

Liczba linii
Nazwa certrall przewodowych | bezprzewodowych ;‘igﬁgﬁ:’;ﬁ: GSM
A, 5 7 1 1
B. 10 1 1
C. 15 4 1 2
D 15 12 0 2
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Zadanie 30.

W instrukcji serwisowej kamery widnieje zapis: ,.kamere zasili¢ napigciem statym U = 12 V /15 W™, Ktory
zasilacz umozliwi jednoczesnie prace czterech takich kamer?

A. 12VDC/4 A
B. 12VAC/4A
C. 12VDC/6A
D. 12VAC/6A

Zadanie 31.

Ktora z czynno$ci moze by¢ pominigta przy ocenie stanu technicznego instalacji alarmowe;j?

A. Testowanie czujek PIR.

B. Sprawdzanie historii alarmow.

C. Sprawdzenie pracy sygnalizatorow.

D. Sprawdzenie zamontowania czujek PIR.

Zadanie 32,

Zmniejszajacy sie sukcesywnie od kilkunastu dni zasieg pracy bezprzewodowych urzadzen zdalnego
sterowania pracujacych w pasmie 433 MHz $wiadczy o

A. usterce w obwodzie anteny nadajnikow.

B. zbyt niskim napigciu zasilajagcym odbiornik.

C. utracie pojemnosci baterii zasilajacej nadajniki.
D. pogarszajacych si¢ warunkach atmosferycznych.

Zadanie 33.

W zwrotnicy glo$nikowej trojdroznej doszto do uszkodzenia (w jednym elemencie nastapita przerwa),
w wyniku ktorego glosnik niskotonowy Gy przestal odtwarza¢ dzwiek. Ktory element zostal uszkodzony?

A G C, C,
) T I

B. G ¢ 1 1|

C. L I [

D. L,

el 7 i’
G, G, [1 G,
.
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Zadanie 34.

Na ktorym fragmencie uktadu elektronicznego widoczne sa uszkodzone elementy?

Strona 10z 13



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 35.

Sygnalizacja niesprawnosci
Swiecenie przycisku oznaczonego [TBL]
informuje o wystapieniu niesprawnoéci systemu
alarmowego. Aby odczytaé rodzaj
niesprawno$ci naciénij przycisk [IBL]
zacznie on migaé Swiecace sig przyeski
QInNaczonc C}-"ﬁ'ﬂmi S}rgﬂﬂliﬂqu:
[1] —zbyt niskie napiecie akumulatora lub jego
brak,
[2] —brak zasilamia siecrowego
[4] —odlaczony sygnalizator
[5] —przekroczony prad sygnalizatora
[6] —przekroczony prad zasilama czujek
[7] —brak polaczenia ze stacja
[8] —zle ustawienie zegara centrali,
[9] —uszkodzona linia sabotazowa
[10] —uszkodzona linia telefoniczna
[11] —uszkodzona linia pozarowa

Podczas kontroli systemu alarmowego na manipulatorze LED wspolpracujacym z centrala alarmowa
stwierdzono $wiecenie si¢ przycisku TBL. Po wykonaniu testu sprawdzajacego stwierdzono $wiecenie

przycisku oznaczonego cyfra 2. Zgodnie z instrukcja uzytkownika zamieszczong na rysunku komunikat ten
oznacza, zZe

A. wobwodzie zasilania 230 V AC centrali alarmowej zadziatato zabezpieczenie przecigzeniowe.

B. przewody taczace akumulator z centrala wysunely sie¢ i akumulator nie wspotpracuje
z centrala.

C. przewdd sabotazowy taczacy centrale alarmowg z sygnalizatorem zostal uszkodzony.
D. nieprawidlowo zaprogramowane sg data i godzina w centrali alarmowe;.

Zadanie 36.

Ktory element instalacji nalezy wymieni¢, jezeli po pozytywnym wyniku sprawdzenia ciggtosci polaczen,
wszystkie funkcje unifonu 1 dziatajg prawidtowo, natomiast z unifonu 2 nie mozna otworzyc¢ elektrozaczepu?

A. Kasete zewnetrzng.
B. Elektrozaczep. UNITON 1 UNIFON 2
C. Unifon I, e _ oljl:\\ ZE'K::‘E;EE;M 4 :}lljl-\\'
D. Unifon 2. G O o 'O
I] Jl Il
| 1| = 1
V& ’ T
9] 3
:l ELEKTROZACZEP :l AN
Sy
F2] [Tt}
0ol
i] o] ¢ A —r
_ sl hd uj 52 (= |
O = Ol oo
\\ A \\% //'

230V 50 Hz 230V/ 50 Hz
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Zadanie 37.

Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do
A. usuwania warstwy ochronnej z wtokien swiattowodowych.
B. usuwania izolacji z kofncow przewodow koncentrycznych.

C. zaciskania konektorow na przewodach elektrycznych.
D. montazu wtykéw RJ na przewodach typu skretka.

Zadanie 38.
Ktore narzedzie jest przeznaczone do demontazu elementow elektronicznych lutowanych w technologii

montazu przewlekanego?
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Zadanie 39.

Uszkodzeniu ulegt triak BT138 o parametrach: Irgvs) = 12 A, Igr = 15 mA., Vprm = 500 V, Vrpy = 800 V
sterujacy grzatka o mocy 1 300 Wi Uy = 110 V, Triakiem o ktorym oznaczeniu mozna zastgpi¢ uszkodzony
triak BT138?

Oz;?;ignie It ®ms) Igr Vbrm VRrm

A. BTA 12 12 A 50 mA 600V 800V

B. BTA 16 16 A 50 mA 600V 800V

C. BT 137 8A 15 mA 600V 800V

D. BT 139 16 A 15 mA 500V 800V
Zadanie 40.

W urzadzeniu elektronicznym uszkodzeniu ulegt warystor MYG 10K-431 o napigciu znamionowym
275 V AC, 350 V DC, energii thumienia 55 J/2 ms i rastrze 7,5 mm. Ktory element mozna zastosowac
w zamian za uszkodzony?

pmocman mamionone | tumioia | RAster
Al TSVOTD4TI EUME 40 J/2 ms 5 mm
B. JVRO7N43 1K ggg X gg 33 J/2ms 5 mm
c.| IVRI4N431K s 13272ms | 7,5mm
D.| B7221080301K101 Mec v oc 4732ms | 7,5mm
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